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A felső ház.

Brassó, ápr. 28.

(Dsk.) A költség vetésnek vitája, 
mely — bár szokatlan rövidséggel, 
mégis hónapokig foglalkoztatta a kép
viselőházat, — a főrendiházban általá
nosságban és részleteiben pár óra alatt 
véget ért.

A két kamara-rendszernek nem 
csak doctrinalis, de tapasz talatszerü 
előnye az, hogy inig a benső motívu
mok szülte nagyobb háborgások min
denha a népképviseletben törnek ki és 
rajlanak le az országot érdeklő első
rendű fontosságú kérdések tárgyalásá
nál, addig a viharokban már leszűrt s 
kijegeczesedett nézeteltérések és állás
pontok bizonyos felsőbbség szülte néző
pontról találnak elbírálásra a felső ház
ban, s ott meglehetős szuverénitással s 
dióhéjban tárgyaltatnak.

Nagyobb összeütközésénél a fölfo
gásoknak, melyek mindenkoron elke
rülhetetlen előzményei a korszakos re
formoknak, belezug a szenvedély viharja 
a felső házba is, de akkor is türelmet
len az akaratban, úgy mint az időben 
s a megoldást lázasan viszi és hajszolja 
keresztül. Így volt ez a nagy egyház
politikai csaták idején is, melyek a múlt 
évszázadot oly dicsőségesen tetőzték be, 
s a melyeknek folyamán a mi főrendi
házunk a fékevesztett s tulbuzgalmában 
erkölcsi méltóságáról is megfeledkezett 
egyes közéleti tényezőknek jóvoltából 
nem valami hízelgő elbánásban részesült. 
Pedig a tapasztalat több oldalról bizo
nyítja, hogy a főrendek azon elemeinek 
korrectivumára, kiket nem a feudál s 
ultramontán érdek vezetett kizárólag, 
talán szükség lett volna.

Ama diadalmas küzdelmek lezaj
lása hátrahagyta ugyan a maga salak
ját, mindazonáltal igaz, hogy az egész 
műnek megbolygatása nélkül, a nélkül, 
hogy az egészet ki ne tegyük a meg
ingatás veszélyének, egy jottájához sem 
szabad nyúlni az alkotásnak. Inkább 
tűrni kell a kis hátrányokat, a kis té
vedéseket, semhogy a valójában állam

szükségletet képező nagy alkotást alap
jaiban megrázkodni engedjük.

És ama beláthatlan horderejű ered
mények közepette, a mik nyomon ki
sérték a nemzeti államalakulás kiforrá
sának tüzhányoszerü jelenségeiben az 
egyházpolitikai reformokat, nem utolsó 
jelenség az sem, hogy ime az egyház 
politikában összetartó feudális és kon
zervatív, sőt retrógrád irányzat, mint 
züllik szét atomjaira, hogy helyet adjon 
a maga kebelében is egy habár kon
zervatív, de mégis az óvatos fejlődést 
szem előtt tartó fölfogásnak.

Azokról szólunk, a kik belátván az 
illiberalis irányok bármily küzdelmének 
hiábavalóságát Magyarországon, eszméik
nek s elveiknek azon a téren s abban 
a keretben akarnak propragándát csi
nálni, a melyet az általános kormány
zati szellem a váltakozó kormányok 
alatt is, a nemzet benső tulajdonságai
ból vevén a magot, inaugurált, s a 
melytől az eltérés a legvéresebb forra
dalmak daczára sem volt s nem is lesz 
keresztülvihető ez országban.

Ó-conservátiv s conservátiv irányzat 
között akkora a külömbség, mint az 
űr között, a mely a nap sugarakat él
tető levegő nélkül földünkre bocsájta s 
a között a levegő-ég között, mely ugyan
ezt cselekszi, de tüdőnknek, szerveze
tünknek életfenntartó levegőt is ád 
hozzá.

Ha már most, a főrendiház csön
des, egy napos budget vitájában kezdett 
kibontakozni az a felfogás egyes szó
nokok magvas beszédéből, hogy jöjjünk 
közelebb a földhöz s mérlegeljük köz
feladatainkat a nyers erő, s az intellek
tuális érzék helyes és teljes öszhangjá- 
val, ha és a mennyiben hallottunk, s 
nemcsak jux-os kortesbeszédként alapos 
fejtegetéseket ipari, megélhetési, gya
rapodási, nemzeterősitési föladatainkról: 
hát ezt a conservativizmust, örömmel 
üdvözöljük, mint egy szebb jövő haj
nalát, mikor a két kamara-rendszer 
szerint a felsőbb is le fog szállani a 
valódi életérdekek, s az igazi nemzeti 
élethivatás észszerűen dolgozó szolgájává. 
És akkor lesz csak igazán felső, úri ház J

Belföld
Brassó, ápr. 28.

Ugrón Gábornak, a hadügyminiszter 
bizalmi nyilatkozatára vonatkozó kérvénye 
tárgyában az összeférhetetlenségi bizottság 
elnöke kéruést intézett Lukács Antal fő
rendiházi taghoz, a ki arra válaszolt.

A református konventen tegnap fel
olvasták az „erdélyi püspöki“ czim tár
gyában a kultuszminiszterhez fölterjesz
tendő kérvényt, azután megválasztották a 
kongrua-bizottság tagjait, mire Tisza K. 
világi főgondnok az ülést berekesztette.

Eötvös Károly orsz. képviselő és Zu- 
bovics Fedor kapitány huszonnégy tagú 
küldöttséget vezettek Széli Kálmánhoz, 
mint belügyminiszterhez, kérve Rákóczy 
István rétségi főszolgabíró ellen szigorú 
eljárást a visszaélések és brutalitások miatt. 
A miniszterelnök szigorú vizsgálatot Ígért.

Rakocza község lakossága föllázadt 
lllikovits János lelkész ellen. Vasvil Iákkal 
rontottak házának és a szolgabiró a csend
őrség közbejöttével csak nagy nehezen 
tudta helyreállítani a nyugalmat.

Külföld.
Brassó, ápr. 28.

Erzsébet királyné korfubeli kastélyát, 
az „Akkileiont“ megvette egy franczia 
részvénytársaság egymillió frankért. A 
társaság mulatóhelyet és játékbarlangot 
álht a kastélyban.

A prágai semmitőszék megsemmisí
tette a polnai vérvádban, Hilsner ügyében 
az ítéletet. Az uj eljárást elrendelték más 
bíróságnál.

A Stampa berlini levelezője szerint 
Ferencz József király régóta fáradozik az 
angol-búr háború megszüntetésén. Ezzel 
kapcsolatban van berlini útja is. Anglia, 
a mely sokáig húzódozott, most hajlandó 
a kérést teljesíteni, hogy a Ferencz József 
király által ajánlott döntő bíróságot el
fogadja.

A kanadai Ottavában isszonyu tűz
vész pusztít. Egész városrészt elégéssel 
fenyeget. Kár eddig négy millió dollár. 
Kétezer család hajléktalanná vált. Több 
ember elveszett.
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Megjei közgyűlés.
Brassó, ápr. 28.

Brassóvármegye törvényhatósági bi
zottsága ma d. e. 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott a tanácsház üléstermé
ben, dr. J e k e 1 Frigyes alispán elnöklete 
alatt.

Dr. Jekel Frigyes alispán kevéssel 
9 óra után szép és alkalomszerű beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést. Beszéde tár
gyát a tárgysorozat két kiváló pontjának 
összefoglalásából merítette, szellemesen 
alkalmazva a napirend Törcsvárra vonat
kozó pontjának érintésével kapcsolatosan 
a jelen viszonyokra az approbáták azon 
hazafias kijelentését, hogy: „kötelessége 
mindenkinek a haza érdekében egyetérteni, 
összetartani és közremunkálni.“

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után a közgyűlés áttért a napirend tár
gyalására.

1. Az országgyűlési képviselő válasz
tások czéljaira előállítandó fuvarok után 
járó dijakról alkotott és a belügyminisz
terhez jóváhagyás végett felterjesztett sza
bályrendeletet a belügyminiszter módosítás 
czéljából visszaküldte, a közgyűlés pedig 
a belügyminiszter kívánságához képest 
módosított tervezetben előterjesztett uj 
szabályrendeletet egyhangúlag elfogadta. 
— A szabályrendeletben a fuvardíjak a 
következő hozzávetőleges zónák szerint 
állapíttattak meg: 20 klm.-ig 4 k. 20—40 
kim -ig 5 k. 40—50 klm.-ig 6 k. 60 kim, 
túl 8 k. -Ezen dijak azonban csak azon 
esetre érvényesek, ha a fuvaros egyúttal 
választó is. A választójogosultsággal nem 
biró fuvarosnak ezen dijaknál nagyobbak 
is fizethetők, anélkül, hogy az vesztege
tésnek volna tekintendő.

2. A földmivelésügyi miniszter el
rendelte a mezei munkások részére léte
sítendő községi alapokra vonatkozólag 
szabályrendelet készítését, és ezen rende
leté mellett, miután az törvényben gyöke
redzik, akkor is megmarad, midőn az alis
pán felterjesztésében a vármegyei viszo
nyokra való utalással ennek szükségtelen
ségét jelezte. A közgyűlés a hivatkozott 
miniszteri rendelet értelmében előterjesz
tett szabályrendeletet egyhangúlag 
elfogadta.

3. Brassóváros könyvvitele, számvitele 
és pénzkezelése ügyében a város által alko
tott szabályrendeletet a miniszter nem hagy
ta jóvá, hanem némely pontjainak a módo
sítását kívánta. A város a szabályrende
letet a miniszter kívánsága szerint módo
sította, amai közgyűlés pedig az igy mó
dosított szabályrendeletet jóváhagyta.

4. Á központi költségek alapja ré
szére a szükséges pótadót? a törv. hatósági 
bizottság még 1897-ben megszavazta az 
1898, 1899 és 1900 évre, a jegyzőkönyv 
vonatkozó pontjában azonban a határo
zatba tévedésből csak 1898-ik év íratott 
be, és a miniszteri jóváhagyás is csak 
erre az évre kéretett, a pótadó azonban 
daczára ennek az 1899 és 1900-ik évi 
számadásban betéteit. A miniszter ezt ki
fogásolván felvilágosítást kért és habár 
az alispánnak a tényállást előadó ment
ségét elfogadta, elrendelte, hogy a törv. 
hat. biz. jóváhagyása az 1899. 1900. évi 
pótadóhoz utólag kikéressék. — A mai 
közgyűlés névszerinti szavazás utján ezen 
jóváhagyást egyhangúlag megadta.

5. Brassó város elhatározta a törcs- 
vári és brassói pagony kezelésének egye

sítését és annak Orlovszky Gyula törcsvári 
erdészre leendő bízását. Ez ellen dr. Lurtz 
Károly és társai fellebbeztek. A mai köz
gyűlés a fellebbezésnek nem adott ugyan 
helyet, hanem elhatározta, hogy az iratok 
Brassó városának visszaadassanak azzal 
az utasítással, miszerint a két állés egye
sítéséhez szükséges miniszteri jóváhagyást 
előbb kérje ki, hogy azután a kérdés va
gyonkezelési részében a törv. hat. biz. ha
tározhasson.

6. Brassó város elhatározta a törcs
vári várnagyi állás beszüntetését. A mai 
közgyűlés ezen határozatot a belügymi
niszterhez felterjeszteni határozta

7. Brassó városának Pazdera János 
toronyőr kegydijazása ügyében hozott ha
tározatát jóváhagyták.

8. 9. 10. 11. Höltüvény községnek 
birtokcsere, továbbá birtokrészletek meg
vásárlása, és Földvár községnek egy ot
tani szomszédság részére megszavazott se
gély, végül Apácza községnek haszonbér 
elengedése (Tordai) ügyében hozott hatá
rozatát jóváhagyták.

12. 13. Zajzon községnek azt a ha
tározatát, amelylyel a biró javadalmazásá
hoz tartozó döblöni futermést más czélra 
kívánja fordítani, valamint a személyszál
lító fuvarosok által szedhető fuvardíjakról 
alkotott szabályrendeletét, megsemmisítet
ték, ez utóbbit azért, mivel az abban fog
lalt határozatok a vonatkozó vármegyei sza
bályrendeletben már sokkal tökéletesebben 
benne foglaltatnak.

14. 15. Cernátfalu község azon ha
tározatát, melylyel a községi pénztárnok 
fuvardiját 15 írtról 25 frtra emelte, jóvá
hagyták. Ellenben ugyanezen község azon 
határozatát, amelylyel Pascu bérlőnek 36 
frt haszonbélből 10 irtot elengedett, nem 
hagyták jóvá.

Ezután más törvényhatóságok átira
tai és feliratai tárgyaltattak, ezek között 
Trencsén vármegye azon mulatságos fel
irata, a melyben a Keleti tengernek- a 
fekete tengerrel csatorna' által leendő ösz- 
szeköttetését kívánja. A közgyűlés nagy 
derültséggel tudomásul vette.

Ezek után az alispán a jegyzőkönyv 
hitelesítésére dr. Fabriczius József, Mayer 
József és Manaradianu Gergelyt felkérve, 
a közgyűlést háromnegyed 11 órakor 
bezárta.

A brassói m kir. állami szemgyógyin
tézet évi működése.

Brassó, ápr. 28
A lefolyt évben a helybeli m. kir. 

állami szemgyógyintézetben 674 szembe
teg gyógykezeltetett és pedig 309 férfi és 
365 nő; ezenkívül 516 bejáró szembeteg 
is ingyen kezeltetett a szemkórodában.

Nemzetiségre nézve volt 401 magyar, 
160 román, 95 német és 18 más nemze
tiségű.

Vármegyék szerint a gyógykezeltek 
következőkép oszlanak meg: Háromszék- 
megyéből 255, Brassómegyéből 137, Kü- 
küllőmegyéből 92, Udvarhelymegyéből 76, 
Fogarasmegyéből 58, Csikmegyéből 34 és 
más vármegyékből 22 beteg.

Ezek közül gyógyultan elbocsáttatott 
416, javultan 231; az év végén 27 szem
beteg maradt gyógykezelés alatt.

Az egyes betegségi lormák közt eb
ben az évben csak másod sorban fordult 
elő á trachoma, szemcsés kötőhártyalob,

és pedig 226 trachoma beteg állott az év 
folyamán kórházi kezelés alatt.

A trachomaesetek nagyobbrészt sú
lyosabb jellegűek voltak szaruhártyabán- 
talommal vagy más szövődményekkel 
összekötve.

A Barczaságunkban is a trachoma, ez 
a hosszadalmas betegség, melynek teljes 
gyógyulása a legtöbb esetben hónapokig, 
sőt gyakran évekig tartó gyógykezelést 
igényel, több községben befészkelte 
magát.

A mi a műtéti ténykedést illeti, a 
szemen és a szem körül 164 műtét vé
geztetett.

A szürke hályogmütétnél eljárásunk 
oly módon történt, hogy a megérett szür
ke hályogot egyidejűleg szivárványcson- 
kitással vittük véghez, és pedig 53 szürke 
hályogeset került ebben az évben mű
tét alá.

A lágy hályog szétmetszése (discis- 
sio per corneam) fiatalkorú egyéneknél 
5-ször hajtatott végre.

Utóhályog műtét 9-szer fordult elő 
és pedig egyszer iridotomia által 8-szor 
discissio per scleram által.

Eszerint egészben 67 há
lyog műtét végeztetett, mely 
vlamennyinek a kívánt ered
ménye meg volt.

Szivárványhártyacsonkitás (iridecto- 
miá) 39 szer hajtatott végre és pedig:

1. zöld hályognál, glaucománál, 18- 
szor, (14 gyógyult, 4 javult);

2. látási czélokra 21-szer (17 gyó
gyult, 4 javult),

A többi műtétek a következőképpen 
sorakoznak : szemhéjdagok kiirtása, 6, 
könytömlő elpusztítása vagy kiirtása 9, 
be-és kiszegély (en-ectropium) 7. szarurőp 
(pterygium) 13, szarucsap (staphyloma) 7 
szemhéjrés tágítása 4, kancsalság 3, szem
teke kiizlése 3, szemteke kiürítése 6 (mind 
gyógyult.)

Kisebb műtétek, mint szaruhártyafe- 
kély égetése, szivárványhártya előesés el- 
eltávolitása, taetovirozás stb. számításba 
nem vétetnek.

Az ápolási napok a betegek részére 
12,785 és a két ápoló részére 730 Volt; a 
napi ápolási dij 56 kr. volt.

Végre bátorkodom még megjegyezni, 
hogy f. é. április elsejéig, majdnem 16 
évi orvosi működésem alatt, 1877 szemo- 
perácziót s ezek között 748 hályogoperá- 
cziót végeztem, hogy Dr. Jekelius Alfréd 
ur f. é. január hó 1-től kezdve látja el a 
segédorvos teendőit a helybeli szemkoro- 
dában és hogy abrassóim. kir. ál
lami szemgyógyintézet 43 évi 
fennállása, az országos orvosi 
szövetséghez tartozó b r a s s ó- 
megyei orvosok beadványa és 
a brassóivármegye felterjesz
tése daczára még mindig csak 
ideiglenes jelleggelbir.

Brassó 1900. április havában.
Dr. Fabritius Ágost 

brassói ni. kir. áll, szamgyógyintézeti igazgató — 
főorvos.
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Színház.
Brassó, ápr. 28.

Verdinek, az agg maestronak re
mek zenéjü nagy operáját, Rigoletto-t 
adták tegnap színészeink. Ritkán volt al
kalmunk oly remek darabot és oly remek 
előadást látni, minő a tegnapi volt.

Rigoletto sokkal híresebb da
rab, semhogy elragadó szépségű, hatalmas 
zenéjét, érzésteljes, színes áriáit külön 
kellene méltatnunk, de annál inkább kell 
méltatnunk a tegnapi szereplőket, kik a 
legnagyobb elismerésre és dicséretre ér
demesek. Csak a tegnap lehetett igazán 
meggyőződni a felől, hogy mire képesek 
Tiszayék !

Az est főhőse Mezei Andor volt, 
ki Rigolettot énekelte. Mezei tehetséges 
színész, ügyes énekes, de még az idén 
oly művésznek nem mutatkozott, mint a 
tegnap. Játékában a szenvedélyek iszonyú 
csatáját, énekében a maró, kínzó fájdalom 
minden keservét, a legmesteriebben juttat
ta kifejezésre. Hatalmas áriában szép 
hangja csak ugy csengett; arczjátéka és 
alakítása pedig külön is határozott dicsé
retet érdemel. Igen szépen játszta meg a 
II. felvonásban a leányával! jelenetet és 
művészetét hatalmasan ragyogtatta a III. 
felvonásban is abban a jelenetben, a me
lyikben elrabolt leányával találkozott. 
Kezdettől végig ambícióval és művészet
tel játszott: megérdemli a dicséretet.

Elismeréssel kell megemlékeznünk 
Székül a Sárikáról (Gilda) is. Iskolázott 
szép hangjával mesterien juttatta ér
vényre Verdi örökbecsű dallamait. Külö
nösen a II. felvonásban remekelt, hol a 
legnehezebb áriákat, a legnagyobb köny- 
nyedséggel énekelte.

Kozma Pista (Mantua herczege) 
méltó volt a fentiekhez. Játékában tűz 
volt, énekében érzés, mely a féktelen szen
vedélyekbe csapott itt-ott át, s igy egész 
hűen mutatta be a kalandszomjas, élvsovár 
herczeget.

A kisebb szerepekben T i s z a y (Spa- 
rafucilo) és N. Tak ács Jolán (Giovanne 
és Magdalene) ügyeskedtek.

A darabban előforduló ének-kettősök, 
ének négyes és harok igen sikerültek és 
hatásosak voltak. Nagyon szép volt p. u. 
az utolsó felvonás ének-négyesse (Rigo- 
lettó, Gilda, a herczeg és Magdalene.) Az 
elismerésből nagy rész illeti S i m á n d y 
karmestert is.

Általában véve a tegnapi előadásról 
szivünkre tett kézzel elmondhatjuk, hogy 
minden tekintetben kielégítőt, szépet, él
vezetest nyújtott.

— e —

HÍREK.
Brassó, ápr. 28.

— Színházi műsor. A jövő heti műsor 
a következő : Hétfőn : „Gyurkovics leá
nyok.“ Herczeg Ferencz kitűnő életképe. 
Kedden: „Lili“ operette, a czimszerepben 
Tiszaynéval. Szerdán : „Becstelenek“ Ro- 
vetta hírneves színmüve. Csütörtökön: 
„S z u 1 a m i t h,“ héber opera. Pénteken: 
„A király házasodik.“ Tóth Kálmán leg
jelesebb történeti vigjátéka, a főbb szere
pekben: Miklósy L, Komlósi, Veszprémi- 
né, Nádasy, Rajz, Vágó, Delli ésNémethel. 
Szombaton ; S z e k u 1 a Sárika jutalom
játékául „Szegény Jonathán,“ Millöcker

operettéje, a főbb szerepekben : Tiszayné, 
Tiszay, Szekula, Nádasy és Kozmával. 
Vasárnap itt először „Zsuzsika.“ Lukácsi 
Sándor kitűnő énekes népszínműve a 
czimszerepben Tiszaynéval.

— Lantos Györgynek Koppenhágából 
visszaérkezett zenekara holnap este az 
„Orient“ éttermében játszik.

— Bátor életmentő. Ezen czim alatt 
irtuk nemrég, hogy Nagy János tatrangi 
lakos 8 éves leánykáját, ki beleesett a 
megáradt Nagy-Tatrang nevű folyóba, Gi- 
res András ugyancsak tatrangi lakos meg
mentette. Amint értesülünk, az illetékes 
hatóság megtette a kellő intézkedéseket 
arra nézve, hogy a bátor életmentő illő 
jutalomban részesüljön.

— Helyőrség változás. A 75. vonat
századot május hónap folyamán Bécsböl 
Nagy-Szeb e ub e helyezik át.

— Kitiltott oláh könyvek. A magyar 
kormány Ihering tanár Küzdelem a jogért 
czimü könyvét, mely a román fordításban 
Bukarestben megjelent, szintúgy a római 
Traján-szobor tavalyi megkoszorúzása al
kalmával történt tüntetésre vonatkozólag 
a Románok Rómában czim alatt megje
lent jelentést Magyarország területéről ki
tiltotta.

— A kolozsvári színháznál ugy látszik 
napról napra vigasztalanabb lesz a hely
zet. A tegnap és tegnapelőtt! „Újság“ ez. 
lapban a következőket olvassuk: „Sok 
egyébb bajoktól eltekintve, a kolozsvári 
színházban jelenleg Shakespeare előadáso
kat nem képesek tartani s ha ez mégis 
megtörténik, kiderül minden alkalommal, 
hogy a színház alaposan kompromittálta 
magát. Fejetlenség, kapkodás, dilettantiz
mus és kicsinyes torzsalkodások jutnak 
minduntalan előtérbe a komoly munka 
helyett. Még csoda, hogy nem ment el a 
kedve annak a csekély közönségnek is a 
színháztól, mely a rossz előadások daczára 
is ellátogat a színházba. Kegyeletes dolog 
volna Shakespeare emléke iránt, ha egy
általában nem is tartanának Shakespeare 
estéket ilyen előadások mellett. De ha 
már mindenáron meg kell lenni, legalább 
a betanulásra és a szerepkiosztásra fordít
sanak egy kevés gondot s ne játszassák 
el Poloniust olyan színésszel, ki nem arra 
a szerepkörre szerződött s ne léptessenek 
fel olyan Oféliát, ki még az iskolás pó
zoktól mindig nem képes megszabadulni.“ 
„Majdnem lámpással kellett keresni az 
embereket tegnap este is a színházban, 
mely egész végtében és hosszában üres 
volt. Különösen a nézőtér és a páholyok 
a legvigasztalanabb képet nyújtották. 
Csupán a karzat volt némileg megszállva, 
de abban sem volt sok köszönet. Talán 
említettük már egy ízben, hogy a ko
lozsvári karzatlátogató pub
likumnál pararasztabb és ne
veletlenebb közönsége alig 
van az országnak. Napról napra 
tapasztaljuk, hogy minő borzalmasan léha 
és minő kvalifikálhatatlanul műveletlen 
népség lehet az, mely ottan helyet foglal. 
A színház dekadenciáját mi sem 
jellemezheti jobban, minthogy az elisme
rés és sikerek felett rendesen a karzat 
szokott mostanában dönteni, melynek ez
zel a viselkedésével az előadások tónusá
nak rendszeresen való alászállását is si
került elérnie. Nem merjük megkísérteni 
annak leírását, hogy micsoda röfögés, szi- 
pákolás és üvöltés szokott bekövetkezni a 
karzaton olyankor, ha a színpadon vélet
lenül egy-egy kétértelmű szó elhangzik.“

— Kertsch-villában holnap este Szi
lágyi Dezső népzenekara játszik.

— A Janku-alap kezelője. Titu Livin 
Albini volt az oláhok közadakozásából 
emelt Jancu szoboralapjának a kezelője. 
Alaposan el is kezelte az egész alapot és 
politikai bajtársaival együtt addig titkolta 
a gonosz üzelmeket, mig a hatóság fülébe 
nem került a dolog. A hatóság emberei 
megindították a vizsgálatot Albini ellen 
nyilvánosan összegyűjtött közpénzek el- 
sikkasztásáért. Albini a vizsgálat során 
addig csűrte csavarta a dolgot, hogy a 
bíróság a végtárgyaláson a vádlottat fel
mentette. A kolozsvári kir. tábla gróf Lá
zár ügyész felebbezése folytán felülvizsgá
lat alá vette a törvényszék ítéletét és az 
iratokban elfekvő bizonyíték alapján Al- 
binit a Jancu szoboralapra közadakozás 
utján összegyűjtött közpénzek elsikkasz- 
tásában bűnösnek nyilvánította és a vád
lottat tíz hónapi fogházra Ítélte. A vizs
gálati fogságot a tábla beszámította és igy 
a Jancu-alap ügyes kezelője szabadlábon 
maradt.

— A párisi kiállítás. Ezen czim alatt 
a „Budapesti Hírlap“ ma érkezett számá
ban a következőket olvassuk: „Egy Pá- 
risban levő hazánkfiától vesszük azt az 
értesítést, hogy e kiállításnak talán a ne
gyedrésze ha mai napság készen van. Azt 
írja emberünk, figyelmeztessük a magyar
ságot, hogy egyelőre oda ne menjen, mert 
portengerben, állványok közt gázolva, hi
ába költené a pénzét. A ki készül, leg
jobb ha aratás után indul párisi útjára.

— az őskor kutatói oly szorgalom
mal búvárkodtak a haladó századok folya
mán, hogy ma már meglehetősen világos 
és majdnem teljes képet nyújthat egy tu
dós összefoglaló munka. A külföldön már 
számos ily munka jelent meg; nálunk 
azonban eddig egy sem. Hampel József s 
mások becses kutatásai csak a magyaror- 
országi őskorra szorítkoznak, s alig lépik 
túl a római hódoltság korát. A külföldi 
leleteknek és kutatásoknak ismertetője sem 
igen akad nálunk. Annál nagyobb hiányt 
pótol hát Borovszky Samu uj munkája. A 
népvándorlás koráról, melyben a jeles tu
dós, ki a népvándorlásról már több kitűnő 
munkát irt, melyek a külföldi szakkörök 
figyelmét is felköltötték, nagy szakisme
rettel és igen jól elbeszélve ismerteti az 
egyetemes őskor történetét. Előadását igen 
szép s nagyszámú illusztrácziók magyaráz
zák. A munka a Nagy Képes Világtörté
net IV. kötete, s első füzete — az egész 
vállalat 64-ik füzete — most látott nap
világot. A 12 kötetes nagy munka szer
kesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Ge- 
réb József. Egy-egy kötet ára díszes fél
bőrkötésben 8 írt; füzetenként is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test
vérek, Írod Int. Rt. Budapest, VHL, Ül
lői-ut 18.) s minden hazai könyvkereske- 
kedés utján.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 15. Páratlan bérlet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi április hó 29-én 

adatik :
MÁRIA BÁTYJA.

Ifj. Bokor József énekes népszínműve.
Kezdete este 8 órakor.
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Lelkiismeretes kiszolgálás, olcsó árak
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órás és optikus
Brassó, Kapu-utcza 35 ss. a.

Specziálista finom dolgokban.
Ajánlja precziziós gépekkel berendezett órás, 

miihelyét.
Nagy raktár mindenféle valódi schweizi 

zseb, fali és inga-órákban.

Optikai raktár csakis a legfinomabb kivitelű 
szemüvegek, czvikkerek és termométerek stb. stb 
a ratinovi optikai intézetből.
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U onnan eladott órákért 5 évi és javított 
órákért 2 évi jótállást vállalok.

Lelkiismeretes kiszolgálás, olcsó arak |

Dupla maláta sör
Szent István védjegygyei.

A kőbányai Polgári Sörfőzde E. T. söre 
a legjobb és legkelemesebb üdítő ital, 

és egyszersmind kitűnő gyógy hatással bir álmat
lanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágy
talanság ellen, továbbá vérszegényeknek és láb- 
badozó betegeknek, valamint a gyengeség külön
böző nemei ellen is igen ajánlatos, végre igen 
fontos szoptató nőknek. Ajánlva a következő 
egyetemi orvosok áltűi: Dr. Agyán, dr. 
Elischer, dr. Hergzel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr 

Laufenauer és dr. Liebmann.
Kapható; Irk Karoly kapu-u., Petersberger 
Henrik Hosszu-u.-ban levő fűszer kereskedé
sekben és a Malcher és Neustádter-féU kávé
házakban, Ferentzi Karoly füstölthus-áru 
üzletében és Herrmann Henrik sör raktárá

ban Eolonya, Mester utcza 12. sz.

Egyszersmind különféle más kőbányai 
legjobb minőségű sörök kerülnek naponta 
inss töltésben piaczra és már 5 üveg meg
rendelésnél is házhoz szállíttatnak.

Süldő koczák eladása.
Á fogarasi in. kir- állami ’ménesbirtokon tiszta-vérü 

mangalicza süldő tenyész kockák eladók.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a fogarasi m. kir. 

állami ménesbirtok igazgatóságánál.
Budapest, 1900. április hó 7-én.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

A városi sorházban
Vasárnap f. hó29 én valamint minden k< vetkező vasár 

nap d. u. Va4 órától Szilágyi Dezső zenekara által
Hangverseny

i-endeztetik belépti dij nélkül. Kimérésre kerülnek kitűnő
„<J«ell sör“ 

és jó erdélyi borok.
Kitűnő és olcsó konyha háznál és .házon kívül.

Kiadó.
A fellegvár mögött levő Trausch féle rét bérbeadatik va

lamint mellette Szitás u. 13 s.:. alatta levő házban nehány la
kás is kiadó. Tudakozódhatni ugyanott a tulajdonosnál Trausch 
József nál.

Schwabe Äg -féle posztógyár raktára.
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A közeledő tavaszi és nyári idény alkal
mára valamennyi gyapjufonalak nagy áreme
lése daczára a lehető lég olcsóbb árak 
mellett ajánljuk a n. é. városi és vidéki közönség
nek : brassói posztó, esőköpenyegnek való te
veszőr luden, sima kocsibehuzo posztó 
Btreich garn, camgarn- fék. peruvieuk 
és doszkinok, úgyszintén a legdivatosabb fel
sőknek és öltönyöknek alkalmas tiszta gyapjúból 
való méltón és demiiszövetekből álló nagyraktárunkat.

Felvesszük teljes jótállás mellett mertek sze
rinti öltönyök elkészítését is, melyek szükség 
esetén 24 óra alatt kifogástalanul készülnek el.

Továbbá ajánljuk férfi-, fiú-és gyermeköltönyök, 
felsők , vízmentes havelok, szalonöltönyök-, gumi
köpenyegek-, kerekpár-lress, gyermek-rond- és 
Matróz -köpeny álló nagy raktárunkat, a me
lyek a legújabb divat szerint solidan és jól 
vannak kidolgozva.

Vidéki megrendelések pontosan és portómentesen 
eszközöltetnek.

Számos pártfogást kérnek

mély tisztelettel

Depner, Roth és Weslemean.
Kolostor u. 3. sz. Takarékpénztári 

épület.

Legnagyobb választék kész férfi- és gyermekruhákbanI
Tontsch fele kenyer

Legjobb minőségű

Székely túró.
Nagy választók

hentes árukban, felvágatban stb 
valamint egy ^b hideg ételek, 

nagyon ajánlható kirándulásokra, naponta fris
sen kapható

Ferentzi Károly
hentes áruüzletében a „Veres kakas“-hoz 

Fekete-utcza Brassó.
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Szalámi, legjobb minőségű

Padlókházilag való bemázolására.
Fritze

Fritze

Fritze

féle borostyánkő-olaj- 
fénymáz

fele borostánykő-olaj- 
fénymáz

féle borostyánkő-olaj- 
fénymáz

ennél fogva használatra a

tartósságánál keménye gé" 
nélés fényénél fogva felül | 
múl minden gyártmányt. |

G óra alatt megszárad, mi i 
rőt kezességet vállalok i

minden lo'kurens gyárt-1 
mányaál szaporább : 1 kg 
elég 15 négyzetméternyi 
területnek a bemázolására
legolcsóbb

Raktár Brassóban Schwetter Adalbert-néL
Laptulajdona« Trattaer „Ö. Nyomatja ás kiadja a .Brassói Lapok* nyomdája.


